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I. Administrarea disciplinei 

 

 

 Semestrul I Semestrul II 

Numărul de ore 

planificate 
15 15 

Numărul de ore 

realizate 
15 15 

 

II. Competențe / obiective 

 
1. Promovarea cooperării între tinerii și organizațiile de tineret din statele membre ale 

Uniunii Europene și țările din vecinătate, inclusiv Moldova. 

2. Promovarea valorilor și oportunităților oferite de UE. 

3. Dezvoltarea competențelor de comunicare, respect, spirit civic și responsabilitate 

socială. 

4. Dezvoltarea abilităților de cooperare. 

5. Promovarea democrației și a drepturilor omului. 

6. Dezvoltarea atitudinilor tolerante privind lumea. 

7. Multiplicarea informațiilor despre aportul Uniunii Europene la dezvoltarea 

Republicii Moldova. 

8. Promovarea și comunicarea acțiunilor întreprinse de UE și proiectele cu finanțare 

europeană implementate în Republica Moldova. 

 

III. Prezentare general 

 

Euro Cluburile și Centrele de Informare ale Uniunii Europene (CIUE) reprezintă o rețea extinsă 

de multiplicatori ai informațiilor despre aportul Uniunii Europene la dezvoltarea Republicii 

Moldova, îmbunătățirea calității vieții cetățenilor, rezultatele tangibile ale suportului continuu 

oferit de UE și oportunitățile ce pot fi accesate de către membrii comunităților unde acestea 

funcționează. Euro cluburile și Centrele de Informare ale Uniunii Europene contribuie la 

colectarea și diseminarea cunoștințelor cu tematică europeană: politici, instituţii, programe 

comunitare, relații de vecinătate etc. Totodată, acestea stimulează interesul cetățenilor pentru 

relațiile de colaborare dintre UE și Moldova.  

 

Promotori ai valorilor europene, membrii Euro cluburilor și Centrelor de Informare și-au luat 

angajamentul să asigure accesul liber la informații și comunicarea cu semenii lor privind acțiunile 

întreprinse și proiectele cu finanțare europeană implementate în țară. Tinerii, studenţii, specialiştii 

din diverse domenii pot accesa, prin intermediul Centrelor de Informare UE, resursele Oficiului 

pentru Publicații al Uniunii Europene, cât și alte informații de specialitate și de ordin general cu 

privire la Uniunea Europeană. Centrele de Informare UE sunt găzduite de către cele mai mari 

universităţi din Moldova, biblioteci municipale și raionale, precum și un ONG. Euro cluburile sunt 

formate din grupuri de tineri care prin acțiunile sale, promovează în mod activ, valorile europene 

și a Statelor Membre UE. Euro cluburile își desfășoară activitatea pe lângă licee și gimnazii, colegii 

și universități. 

 



 

Activitatea Euro Cluburilor și Centrelor de Informare este susținută de Uniunea Europeană. În 

prezent, în Republica Moldova funcționează 20 de CIUE și nouă Euro Cluburi în municipiile si 

centrele raionale ale țării, unul dintre ele activând în zona rurală. 

 

 

IV. Descrierea activității cercului pe parcursul anului de studiu 2024–2025 

Cu suportul Uniunii Europene și al partenerilor instituționali ai Delegației Uniunii 

Europene în Republica Moldova, AM Euroclub din cadrul Colegiului „Alexei Mateevici” din 

Chișinău a desfășurat pe parcursul anului de studii 2024–2025 o serie de activități educaționale, 

informative și culturale dedicate promovării valorilor europene în rândul tinerilor. 

În fiecare semestru, membrii AM Euroclub au beneficiat de oportunitățile oferite de Delegația 

Uniunii Europene în Republica Moldova, de platforma Europe Café și de rețeaua Tinerilor 

Ambasadori Europeni (Young European Ambassadors), implicându-se activ în diverse activități 

educaționale și civice. Printre acestea se numără participarea la evenimente tematice dedicate 

valorilor europene, activități de informare despre Uniunea Europeană, precum și inițiative menite 

să dezvolte competențele civice și democratice ale tinerilor. 

Pe parcursul anului de studii, membrii cercului au desfășurat activități interne prin care au 

promovat în rândul elevilor din colegiu și al comunității valorile fundamentale ale Uniunii 

Europene, precum democrația, drepturile omului, solidaritatea și cooperarea. În acest context au 

fost organizate expoziții tematice dedicate Drepturilor Omului și valorilor europene, activități 

de informare privind oportunitățile pentru tineri oferite de Uniunea Europeană, precum și întâlniri 

interactive cu reprezentanți ai inițiativelor europene pentru tineret. De asemenea, membrii AM 

Euroclub au participat activ la evenimente externe organizate la nivel național, inclusiv la activități 

dedicate Zilei Europei, unde au promovat valorile europene prin activități interactive, prezentări 

și inițiative educaționale. Prin aceste participări, AM Euroclub a contribuit la consolidarea imaginii 

Colegiului „Alexei Mateevici” ca instituție activă în promovarea educației civice și a valorilor 

europene. 

Pe parcursul ședințelor cercului au fost aplicate diverse strategii didactice interactive, menite să 

dezvolte cunoștințele membrilor despre Uniunea Europeană, instituțiile acesteia, valorile și 

principiile fundamentale, precum și despre oportunitățile oferite tinerilor în domeniul educației, 

voluntariatului și mobilităților europene. Rezultatele acestor activități s-au reflectat în organizarea 

unor evenimente interne precum expoziții tematice, mese rotunde și activități de informare, în 

cadrul cărora membrii AM Euroclub au realizat prezentări și comunicări despre relația Uniunea 

Europeană – Republica Moldova, despre importanța cooperării europene și despre impactul 

proiectelor finanțate de Uniunea Europeană în comunitățile locale. Tinerii membri ai AM Euroclub 

au demonstrat responsabilitate, inițiativă și interes pentru implicarea în activitățile cercului, 

contribuind activ la promovarea valorilor europene în mediul educațional și în comunitate. 

În concluzie, activitatea cercului AM Euroclub în anul de studii 2024–2025 s-a desfășurat în 

condiții bune, cu implicarea activă a membrilor și cu sprijinul constant al partenerilor instituționali 

europeni. Coordonatorul Euroclubului a participat, de asemenea, la activități de instruire și formare 

profesională organizate de Delegația Uniunii Europene și de partenerii acesteia, consolidând astfel 

competențele necesare pentru coordonarea activităților unui Euroclub și Centru de Informare al 

Uniunii Europene în instituția de învățământ. 

 



 

 

IV. Parteneriate  

 

Partenerii „AM Euroclub”: 

 

1. Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova 

2. Proiectul: „Strategic Communication and Support to Mass-Media” – Europe Cafe 

3. Centrul de Informare al UE din Biblioteca Publică Raională IPS „Antonie Plămădeală” 

Hâncești. 

4. Centrul Pro-european al BNRM 

 

V. Direcții de perspectivă  

 

„Am Euroclub” își propune să își mărească echipa pentru a organiza cât mai multe activități 

de promovare a democrației și a valorilor europene în rândul tinerilor.  

Și nu îl ultimul rând una dintre cele mai importante direcții care urmează a fi implementată de 

către Delegația UE și Proiectul StratCom este încheierea unui acord oficial cu Colegiul „Alexei 

Mateevici”, care ar da Euroclub-ului un statut oficial pentru ca ulterior să se înregistreze ca 

persoană juridică (ONG) pentru a dispune de toate mijloacele legale pentru a putea aplica și 

implementa proiecte europene în cadrul instituției de învățământ.  

 

VI. Anexe / Activități 

 

 

Membrii AM Euroclub ghidați de Șefa secției educație a #CAM Snejana Sîrbu, au participat astăzi, 

16 Ianuarie la încă o întrevedere din cadrul inițiativei „A cup of Europe” găzduită de Europe Café. 

Tinerii euroclubiști au avut ocazia de data aceasta să discute cu Excelența Sa: Daniel Funeriu, Înalt 

consilier al UE în domeniul educației și cercetării! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Membrii AM Euroclub au participat la un atelier de creație și modelare îndrumați de Tinerii 

Ambasadori Europeni, unde au modelat turbine eoliene, confecționate din materiale reciclabile, 

astfel demonstrând cât de importantă este energia pentru societate.Energia eoliană se referă la 

producerea de energie electrică folosind puterea vântului. Aceasta implică utilizarea turbinelor 

eoliene pentru a transforma energia cinetică a vântului în energie electrică. Este o sursă de energie 

regenerabilă și ecologică. 

#EUinovez  

#EUcreez  

#EUîncurajez  

„Vântul nu uită niciodată să-și împărtășească puterea. În turbinele eoliene, descoperim că forța sa 

devine lumină, iar suflul său devine energie.” 

 

 

 

 

Ești tânăr, entuziast și inspirat încât te simți în stare să miști munții din loc? Ești cel care 

poate lua decizii ce pot influența viitorul european? Dacă ți-am spune că îți oferim șansa să te 

încerci în rol de politician, te-ai aventura să fii parte a unei experiențe autentice ce ți-o poate oferi 

doar instituțiile europene?  Participă la „Model European Union Moldova” și află cum se iau 

deciziile la Bruxelles. Vei dezbate propuneri legislative reale de pe agenda marilor politicieni, vei 

negocia și vei găsi soluții. 

 

 Link de înscriere: https://docs.google.com/.../1FAIpQLSfVyr5UHlI0fU.../viewform 

 

 



 

„Model EU Moldova” este o simulare a Parlamentului European. Dacă vrei să afli mai multe, 

accesează link-ul: eu4moldova.eu 

 

„Model EU Moldova” este organizat cu suportul financiar al Uniunii Europene și al Ministerului 

Federal German pentru Cooperare Economică și Dezvoltare, în cadrul proiectului „EU4Youth: 

Implicarea și Abilitarea Tinerilor”, implementat de Agenția de Cooperare Internațională a 

Germaniei, în colaborare cu programul EU NEIGHBOURS east și Consiliul Național al 

Tineretului din Moldova. Evenimentul are loc în contextul Anului European al Competențelor, 

pentru a stimula tinerii să se implice în procesul decizional. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Cât de sigur este mediul online pentru tineri? Cum pot comunica și face cunoștință online 

fără riscuri, mai ales în era Inteligenței Artificiale?  

Am dezbătut acest subiect ieri, la Europe Café, alături de experta în siguranța online de la Centrul 

Internațional „La Strada Moldova” și membrii Euro Cluburilor de la licelee din Chișinău și 

Durlești.  

Am lucrat pe echipe la studii de caz, exersând metode de acțiune în diverse situații din online. Cum 

reacționăm? Cui ne adresăm după ajutor? 

Am răspuns la întrebări și am plecat informați și protejați.  

Mulțumim invitatei noastre, Victoria Gribineț de la Centrul Internațional „La Strada”, și membrilor 

Euro Cluburilor de la liceele „Spiru Haret” și „Alexei Mateevici” din Chișinău și liceul „Hyperion” 

din Durlești. 

#EuropeanYearOfSkills 



 

 

 
 

 

 

 



 

Două zile de workshop cu rețeaua Centrelor de informare și Euro Cluburilor pe subiectul 

Zilelor Europei. 30 de coordonatori ai Euro Cluburilor și centrelor de informare UE din toată țara 

s-au adunat pentru a pregăti activități intense, care vor fi realizate în contextul Zilelor Europei 

2024.  Au lucrat pe grupuri, pentru a pregăti activități sp  ecifice pentru centrele de informare din 

biblioteci, mediul academic și Euro Cluburile din gimnazii și licee. 

 Am planificat flashbmob-uri, proiecții de film european, mese rotunde, discursuri, dar și Vox 

Populi cu cetățenii, în care fiecare ar răspunde la întrebarea ce înseamnă Ziua Europei anume 

pentru el/ea. 

 

 
 

 



 

Vă invităm la expoziția „Franz Kafka la Praga”. Aceasta este deschisă publicului în perioada 21 

mai - 3 iunie 2024, la Biblioteca Națională a Republicii Moldova. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Promovarea Festivalului de Film și Cultură Europeană 

 

Intrare liberă la Cinematograful „Odeon” din Chișinău! 4 filme cu premii internationale, sunt 

proiectate în cadrul Festivalului de Film și Cultură Europeană. 

Vă invităm pe:  

           𝟐𝟓 𝐦𝐚𝐢, 𝐨𝐫𝐚 𝟏𝟓:𝟎𝟎 - filmul „ 𝐌𝐢𝐭𝐫𝐚” în regia lui Kaweh Modiri (2020), Regatul Țărilor de 

Jos  

           𝟐𝟓 𝐦𝐚𝐢, 𝐨𝐫𝐚 𝟏𝟕:𝟎𝟎 - filmul „ 𝐌𝐮𝐫𝐢𝐧𝐚” în regia lui Antoneta Alamat Kusijanovic (2021), 

Croația 🇭🇷, Slovenia  

           𝟐𝟔 𝐦𝐚𝐢, 𝐨𝐫𝐚 𝟏𝟓:𝟎𝟎 – filmul „ 𝐓𝐡𝐞 𝐆𝐢𝐫𝐥 𝐟𝐫𝐨𝐦 𝐓𝐨𝐦𝐨𝐫𝐫𝐨𝐰” în regia lui Marta Savina (2022), 

Italia  

           𝟐𝟔 𝐦𝐚𝐢, 𝐨𝐫𝐚 𝟏𝟕:𝟎𝟎- filmul „ 𝐓𝐡𝐞 𝐒𝐭𝐫𝐚𝐧𝐠𝐞 𝐂𝐚𝐬𝐞 𝐨𝐟 𝐉𝐚𝐜𝐤𝐲 𝐂𝐚𝐢𝐥𝐥𝐨𝐮” în regia lui Lucas 

Delangle (2022), Franța  

 

 
 



 

Concursul foto și video pentru tinerii europeni „Drepturile Omului: Camera, Acțiune! 

 

  

 

 

 

 



 

Două zile de muncă intensă și consolidare a echipelor.  Așa s-au pregătit 30 de coordonatori 

ai Euro Cluburilor și Centrelor de Informare UE din toate regiunile Moldovei pentru venirea noului 

an școlar. 

Aceștia au pregătit activități și planuri de acțiune pentru a asigura o mai bună vizibilitate a 

activității centrelor și cluburilor la nivel de comunitate în timp ce comunic[ despre activitatea UE 

în Moldova.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CAMPANIE VIDEO REELS 

 

Ce înseamnă pacea pentru tine? De Ziua Mondială a Păcii, ne alăturăm mesajului: "Uniunea 

Europeană - cel mai mare proiect de pace", amintind lumii întregi cât de importantă este pacea și 

de ce avem atât de mare nevoie de ea. Să fie pace! #pace #ue #moldova 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

CAMPANIE VIDEO REELS 

 

18 octombrie- Ziua Europeană de Luptă Împotriva Traficului de Persoane! „Să combatem 

traficul de fiinţe umane astăzi pentru un viitor sigur"     ❗Telefon 24/24 al Centrului pentru 

combaterea traficului de persoane  +373 22 254 998 ❗Linia Verde Antitrafic  0 699 99 021 

#antitrafic Linia Fierbinte Anti-trafic 0 800 77777 Secretariatul Permanent al CN CTFU Europe 

Café 

 

 
 

 

 

 

Hai în Rețeaua noastră de Centre de Informare UE și Euro Cluburi! Euro Cluburile și 

Centrele de Informare ale Uniunii Europene formează o rețea extinsă de multiplicatori ai 

informațiilor cu privire la aportul Uniunii Europene la dezvoltarea Republicii Moldova, 

îmbunătățirea calității vieții cetățenilor și oportunitățile accesibile tinerilor.  

Dacă ești dornic să te implici și să contribui activ la integrarea 

europeană a Moldovei, acum este momentul să devii membru al Euro Cluburilor și să te alături 

Centrelor de Informare UE! 

Formular de înscriere: https://forms.gle/z1QkgPdDBdeCd4y58 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

10 elevi membri ai Am Euroclub participă timp de două zile la EU Accelerator 2.0  

„EU Accelerator 2.0 este o platformă esențială pentru tinerii care doresc să contribuie activ la 

viitorul european al Republicii Moldova. Programul nu doar că oferă informații esențiale despre 

UE, dar încurajează spiritul critic, colaborarea și implicarea civică, transformând tinerii în actori 

ai schimbării”.   

Viitorul aparține tinerilor, iar UE e aici să îi susțină!  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Suntem vocea generației europene! 🇪 

Cu entuziasm și energie, 10 membri ai Am Euroclub – Euroclubul Colegiului „Alexei Mateevici” 

– au participat la lansarea EU Accelerator 2.0, un eveniment care a reunit peste 80 de tineri din 

întreaga țară la Chișinău, în perioada 21-22 martie. 

 În cele două zile pline de inspirație, tinerii noștri au explorat valorile europene, au dezbătut despre 

viitorul european al Republicii Moldova, au învățat cum să combată dezinformarea și cum să 

devină lideri ai schimbării în comunitățile lor. Au fost ateliere dinamice, sesiuni interactive, 

networking și planuri mari pentru viitor! 

EU Accelerator 2.0 este mai mult decât un proiect – este o misiune. Iar noi suntem gata să ne 

implicăm, să acționăm și să contribuim activ la parcursul european al Republicii Moldova! 

 

Detalii:  

EU Accelerator 2.0 este o inițiativă dinamică ce își propune să sprijine tinerii din Republica 

Moldova cu cunoștințele, abilitățile și motivația necesare pentru a contribui activ la procesul de 

integrare europeană al țării. Printr-un program bine structurat ce combină instruirea, implicarea și 

cercetarea, inițiativa își propune să fortifice o comunitate de tineri care să sprijine discuții 

constructive despre Uniunea Europeană (UE) la nivel local. Prin capacitarea tinerilor cu o 

înțelegere solidă a valorilor, instituțiilor și politicilor UE, EU Accelerator 2.0 urmărește să combată 

narativele false și dezinformarea, să promoveze gândirea critică în rândul tinerilor și să încurajeze 

dialogul privind drumul Moldovei în procesul de integrare europeană. Inițiativa își propune să 

creeze un impact durabil, transformând tinerii în lideri ai schimbării și consolidând sprijinul pentru 

viitorul european al Republicii Moldova.â 

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

Model EU Moldova 2025 – Vocea noastră în Europa!  

Două zile intense, pline de energie, idei și viziuni europene!   

Suntem mândri să anunțăm că Țurcanu Victor și Bușu Marilena, elevi ai Colegiului „Alexei 

Mateevici” din Chișinău și membri activi ai AM Euroclub, au reprezentat colegiul nostru cu onoare 

la Model EU Moldova 2025, care a avut loc în perioada 28–30 martie!    

Ei s-au alăturat altor 100 de tineri din 20 de raioane ale țării pentru a trăi o experiență unică de 

învățare, diplomație și simulare a procesului legislativ european.   

• Ziua 1 – traininguri despre politicile UE, funcționarea Parlamentului European și reguli de 

negociere.   

• Zilele 2 și 3 – simularea sesiunii plenare: tinerii au devenit europarlamentari, au propus 

legi, au dezbătut, au negociat și au colaborat. Cei în rol de jurnaliști au documentat întregul 

proces. 

Un weekend dedicat valorilor europene, spiritului civic și implicării!  

Felicitări, pentru curaj, implicare și reprezentare demnă! Suntem mândri de voi!   

 

 



 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Tinerii sunt cei care dau energie și sens parcursului european al Moldovei! Iar noi, membrii 

AM Euroclub, am avut bucuria și onoarea de a fi parte a unei activități dedicate dialogului deschis 

și implicării civice. 🇪🇺 

Alături de peste 100 de elevi, studenți, profesori – reprezentanți ai Eurocluburilor și Centrelor de 

Informare UE din Edineț, Soroca, Comrat, Cahul, Leova și alte regiuni – am participat la întâlnirea 

cu Excelența Sa, Ambasadorul UE în Republica Moldova, Jānis Mažeiks, și cu doamna Cristina 

Gherasimov, Viceprim-ministră pentru Integrare Europeană.  

Am aflat mai multe despre reformele în curs, perspectivele de integrare și rolul activ pe care îl 

avem, ca tineri, în acest proces. Am adresat întrebări, am împărtășit idei și ne-am simțit parte dintr-

o comunitate europeană în devenire. 

Mulțumim pentru oportunitatea de a fi acolo! Continuăm să promovăm valorile europene în 

comunitatea noastră și să ne implicăm activ în modelarea viitorului european al Moldovei. 

Împreună suntem mai puternici! 

 

 
 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

EU Accelerator 2.0 – idei europene cu energie locală, la care și AM Euroclub a fost 

prezent!  Ne bucurăm că am avut oportunitatea de a participa alături de membrii și coordonatorii 

Eurocluburilor și Centrelor de Informare UE din întreaga țară la EU Accelerator 2.0 – un 

eveniment care ne-a adus împreună pentru a construi inițiative reale și relevante pentru 

comunitățile noastre.  

 În cadrul atelierelor, am analizat ideile generate, am consultat comunitățile prin sondaje și am 

revenit pentru a transforma rezultatele în acțiuni concrete. Am participat activ la dezbateri, am 

oferit feedback și am lucrat împreună pentru a consolida modul în care valorile europene pot fi 

promovate local. 

Pentru noi, EU Accelerator 2.0 a fost mai mult decât un atelier – a fost o experiență de învățare, 

colaborare și implicare. Am plecat cu planuri clare, dar și cu și mai multă motivație de a acționa. 

Mulțumim organizatorilor pentru această oportunitate și tuturor colegilor din rețea pentru schimbul 

de idei și energie! Împreună construim o Moldovă europeană – din inimile tinerilor, spre 

comunitățile lor. 🇪🇺 

#EUAccelerator #EU4Youth #EUinMoldova #AMEuroclub #TineretPentruEuropa  

 

 
 



 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

Suntem bucuroși să anunțăm că Festivalul de Film și Cultură Europeană ajunge și la 

noi, la Colegiul „Alexei Mateevici”! Este o onoare să găzduim proiecția filmului „My End, Your 

Beginning”, o poveste profundă despre iubire, pierdere și coincidențe care schimbă destine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Cinema european la Colegiul „Alexei Mateevici”! 

Astăzi am avut bucuria de a aduce pe marele ecran, chiar în inima colegiului nostru, filmul 

„My End, Your Beginning” – o poveste sensibilă despre iubire, pierdere și destin, care a emoționat 

profund publicul.Suntem recunoscători Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova, 

Centrului Cultural German „Akzente” și Goethe-Zentrum Chișinău pentru această oportunitate 

culturală deosebită, care ne-a conectat cu valorile și expresiile artistice europene. Mulțumim 

tuturor celor care au fost prezenți, iar în mod special membrilor AM Euroclub, care au sprijinit 

organizarea și promovarea acestui eveniment. Împreună continuăm să cultivăm spiritul european 

în comunitatea noastră educațională!  

 


